ΕΝΙΑΙΟ ΛΥΚΕΙΟ ΧΑΝΙΩΝ

Σχ. Έτος 2005-2006

ΓΡΑΠΤΕΣ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ Β΄ ΛΥΚΕΙΟΥ

ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ


ΘΕΜΑ 1ον
Α. Έστω α, β,γ ακέραιοι αριθμοί. Να αποδείξετε ότι:

     α) Αν α|β και β|γ τότε α|γ.                                                             



       (5 μονάδες)
     β) Αν α|β και α|γ τότε α|(β+γ).                                                                                                 
       (5 μονάδες)
Β. Να απαντήσετε Σωστό (Σ) ή Λάθος (Λ) στις παρακάτω ερωτήσεις :

    β.1) Αν 2 | α και 5 | β τότε 10 | α(β.   





      
                     Σ          Λ

    β.2) Αν α|β τότε  α |β2.







     
        Σ          Λ

    β.3) Αν α | (β + γ) και α | β τότε α | γ      





     
        Σ          Λ

    β.4) Αν α, β(Ζ, τότε υπάρχουν μοναδικοί ακέραιοι κ, υ ώστε α=β(κ+υ με 0≤υ<β.                 
        Σ          Λ

    β.5) Η ισότητα 46=5(8+6 παριστάνει την Ευκλείδεια διαίρεση του 46 με το 5.                                    Σ          Λ.

            (5x3=15 μονάδες)  

ΘΕΜΑ 2ον
Δίνονται τα σημεία Β( α–2, β), Γ( α–4, β+2), Μ( α–3, β+1) και Α τέτοιο ώστε 
[image: image1.wmf])
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α) Να δειχθεί ότι το Μ είναι μέσον του ΒΓ.                                                  


       (8 μονάδες)
β) Να βρείτε τις συντεταγμένες του Α συναρτήσει των α και β.     



       (8 μονάδες)
γ) Να δειχθεί ότι το τρίγωνο ΑΒΓ είναι ορθογώνιο στο Α.                                                          
       (9 μονάδες)
ΘΕΜΑ 3ον
Δίνεται η εξίσωση (ε): (2x – 3y + 5) + λ(x + 3y + 7) = 0 ,     (1)     ,λ(R.

α) Να δείξετε ότι για κάθε λ(R , η (1) , παριστάνει ευθεία γραμμή. 

    
    
       (12 μονάδες)

β) Να δείξετε ότι όλες οι ευθείες που ορίζονται από την εξίσωση (1) , διέρχονται από σταθερό σημείο , το οποίο να βρείτε.  






                 



       (13 μονάδες)

ΘΕΜΑ 4ον
Δίνεται ο κύκλος 
[image: image2.wmf](
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 και η παραβολή 
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α) Να δείξετε ότι ο (c 1) έχει κέντρο την εστία της παραβολής (c 2) και εφάπτεται στη διευθετούσα της . (9 μονάδες)
β) Να βρείτε τα κοινά σημεία Α και Β των (c 1) και (c 2) . 




         (7 μονάδες)
γ) Να δείξετε ότι οι εφαπτόμενες της παραβολής (c 2) στα Α και Β είναι κάθετες και ότι τέμνονται πάνω στη διευθετούσα της (c 2) . 









         (9 μονάδες)

ΧΑΝΙΑ 24 / 5 / 2006

         Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ







Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ
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